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COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 

MARAIS-PLACE DES VOSGES 

Réunion du 11 mai 2023 

 
 
Présent·es : Arnaud DEMESLAY ; Laurence DUFLOS ; Benoît FOURNIER ; Robert 
GARRISON ; Françoise GREISCH ; Alexandra KOENIG ; Philippe LANTA ; Marie 
BARTHELEMY ; Anne-Valérie MALAVIEILLE ; Joao PESTANA DA SILVA ; Timothy 
TICEHURST ; Françoise VAUCHÉ. 

Excusé·es : Denis CROS ; Antoni VALERO CABRE ; Mickael SARFATI ; André GRELON 

Invités : Corine FAUGERON, Conseillère de Paris, Déléguée de Paris Centre en charge des 
espaces verts et de la Biodiversité ; représentants de l’Association de Gestion du Local Inter-
associatif LGBTQI+ du 22 rue Malher (AGLIL 22M) 

Mairie de Paris Centre : Boris JAMET-FOURNIER, Conseiller de Paris, délégué de Paris Centre 
en charge du Budget Participatif, de la participation citoyenne, des Conseils de quartier et 
de l’innovation 

Ce compte rendu a été rédigé par un membre du Conseil 

Intervention de Boris Jamet-Fournier, Conseiller de Paris. Délégué de Paris Centre en 
charge du budget participatif, de la participation citoyenne, des conseils de quartier et 
de l’innovation 

Square Saint-Gilles : Le Conseil de quartier demande à être tenu au courant des 
aménagements et à pouvoir suivre le projet.  
La demande du CQ a bien a été entendue. Le scénario retenu du projet pourra faire l’objet 
d’une présentation au Conseil de quartier.  
 
CPPS : Le Conseil de quartier demande quand seront mis en place les ateliers et quand il 
aura accès aux fiches ? 
La rédaction des fiches CPPS a été finalisée fin avril, elles sont désormais en phase de 
validation. Elles seront transmises aux Conseils de quartier d’ici fin mai.  
 
Secteur Barbette Payenne : Comment pourrait être sécurisé le secteur Barbette Payenne 

que de nombreux enfants empruntent pour se rendre à la cantine. 

Cette situation est bien connue de la Mairie, toutefois la circulation des véhicules, dans ce 

secteur et dans le marais, a vocation à être apaisée compte tenu de la ZTL et du nouveau 

plan de circulation, ce qui permettra d’améliorer le sentiment de sécurité.  

 

Potelet rue Elzévir : Un accident a eu lieu rue Elzevir, 9 potelets ont été cassés. Est-il 

possible de faire réinstaller ces potelets pour sécuriser davantage le trottoir ?  

Une demande a été formulée auprès de la STV pour l’intégration de l’installation des 

potelets dans leur plan de charge. Nous vous invitons également à signaler ce type 

d’observations dans l’application Dans ma Rue.  
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EVQ : Un habitant demande sur quel site on peut suivre l’évolution des projets mis en œuvre 

dans le cadre d’EVQ 

Les consultations menées dans le cadre de la démarche EVQ sont disponibles sur les sites 

idee.paris.fr et decider.paris.fr. Les réalisations des projets seront relayées sur le site de la 

Mairie de Paris Centre, dans la newsletter ainsi qu’auprès des Conseils de quartier.  

Circulation dans le secteur Barbette-Payenne : Position de changement sur la circulation 
- proposition par une conseillère de quartier: 
La circulation a diminué au niveau de la rue Elzévir suite au nouveau plan de circulation 
mais il y a un nouveau souci constitué par les camions poubelles qui prennent la rue en sens 
inverse en faisant marche en arrière pour ne pas faire un détour bien plus long. 

Du fait qu’il y ait moins de circulation dans la rue Elzévir, les conducteurs arrivent encore 
plus vite qu’avant. Il est proposé d’inverser le sens de la rue Barbette mais cela demanderait 
d’enlever les arceaux à vélo au début de la rue Elzévir. 

L’autre solution est de mettre un panneau au niveau de la rue des Quatre-Fils pour 
permettre aux riverains, aux livreurs et aux camions poubelle d’emprunter la voie de bus 
qui passe dans la rue des Quatre-Fils, de reprendre la rue Vieille du Temple, faire rue des 
Francs Bourgeois et de repasser rue Elzévir. 

Boris JAMET-FOURNIER ne confirme pas que les solutions proposées pourront être mises 
en œuvre mais a noté l’alerte, surtout en ce qui concerne les camions poubelle. 

Echange avec Corine FAUGERON,  Conseillère de Paris, Déléguée de Paris Centre en 
charge des espaces verts et de la Biodiversité 

1 - Intervention de Corine FAUGERON qui rappelle que l’objectif de la Mairie de Paris Centre 

est celui de préserver et d’augmenter les espaces verts. 

2 - Elle rappelle le travail qui a été fait en partenariat avec le Muséum d’histoire naturelle et 

qu’elle a envie de continuer. A cet égard, Mme. FAUGERON rappelle l’importance de ce 

projet qui permettait de voir où intervenir et où préserver, voire augmenter, les espaces 

verts. 

3 - Corine FAUGERON parle aussi du projet qui fait partie d’Embellir Paris et qui est la 

fameuse trame verte participative pour essayer de réunir, entre les troisième et quatrième 

arrondissements, des îlots qui permettraient d’avoir un peu plus de biodiversité. Toujours 

un projet en marche mais, à cause des contraintes financières, pas encore terminé. 

4 - Corine FAUGERON souligne aussi de l’importance de la Seine, présentée comme le 

corridor écologique de tout Paris et le Muséum propose de végétaliser les berges pour 

profiter de la fraîcheur du fleuve et éviter les îlots de chaleur. Pour cela il est important de 

connaître les courants d’air et d’étudier les lieux où on peut « débétonner » ou planter, sans 

que ce soit trop compliqué. 

5 - La ville met en place des systèmes intéressants pour les riverains et copropriétaires 

comme CoprOasis. 

6 - Sur le square Saint-Gilles, Corine FAUGERON note que c’est un peu particulier puisqu’il 

se situe au milieu d’une copropriété privée. Corine FAUGERON rappelle qu’il est permis 

d’avoir des chiens dans le jardin mais tenus en laisse, au contraire de ce qui se passe dans 

les parcs canins où les chiens peuvent être sans laisse. 
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Une conseillère affirme que cette situation des chiens dans les parcs crée un conflit entre 

les personnes qui ont des chiens et les personnes qui n’en ont pas et, donc, on demande à 

la Mairie de créer plus de parcs canins. 

Corine FAUGERON rappelle qu’il y a un nouveau parc canin sur le quai et aussi près du jardin 

Nelson Mandela à côté des Halles. La Mairie cherche toujours d’autres endroits pour installer 

des parcs canins. 

Il est demandé à notre référent présent et à Corine FAUGERON de nous informer des 

personnes à qui s’adresser et avec qui parler sur ce sujet. 

7 - La place Louis XIII. Questions posées par des conseillers : 

- Est-ce que les deux pavillons vont être refaits, puisqu’ils sont en mauvais état ? Les deux 

pavillons seront restaurés extérieurement (la peinture sera refaite). 

Un membre du Conseil indique que le pavillon des toilettes était complètement ouvert 

et inondé. 

 

- Est-ce que la restauration de la place est terminée ? Le sol est terminé mais la place 

pourrait être à nouveau refermée partiellement, justement pour changement des aires 

de jeu. 

 

- Toujours sur la place Louis XIII rénovée, il y a des mares quand il pleut, soit aux entrées 

du parc, soit tout près de la statue. Cela sera revu parce que cette partie a été refaite. 

 

- Sur la place des Vosges, il y a des bancs qui ont été mis, mais les portillons ne ferment 

plus automatiquement. 

8- Proposition de végétalisation de la rue Elzévir, proposée par une conseillère de quartier 

habitant la rue 

-  Les commerçants se portent volontaires pour entretenir les plantes et les bacs à fleurs 

posés sur les croix de Saint-André. 

- Créer un projet où les enfants auraient leur bac et ils seraient responsables de les 

entretenir. 

Corine FAUGERON répond que de par son expérience, les commerçants s’engagent, 

mais elle n’est pas sûre en ce qui concerne les familles. La conseillère de ces deux 

propositions ajoute qu’il y a des familles responsables et que c’est faisable en proposant 

de faire des roulements. Corinne FAUGERON rappelle qu’il faut l’autorisation de la ville 

pour ce projet et que les services demandent qu'un collectif soit responsable de 

l’entretien des bacs. 

- Qui achète les bacs? 

C'est le CQ avec son budget d’investissement et il faut demander à la mMairie plus 

précisément auprès de la cellule Main Verte de déposer ses bacs. Le choix des endroits 

est étudié par les services de voirie. 

- Sur le danger qui peut représenter le sable des jardins pour les enfants, Corinne 

FAUGERON va se renseigner. 

 

- Un conseiller parent d’élève pose une question qui concerne le problème de la drogue 
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dans les jardins publics. Il trouve que les squares sont sales et qu’il n’y a plus de protection 

parce qu’il n’y a plus de gardes. 

Corine FAUGERON avoue que c’est un problème, mais c’est aussi un problème de 

financement, et il n’est pas prévu d’augmenter le personnel. 

- Est-ce qu’une rénovation du jardin George Cain est prévue ? 

Corine FAUGERON répond que, comme il n’y a pas assez de parcs canins, la Mairie va 

laisser la situation telle qu’elle est aujourd’hui et progressivement va essayer d’amener 

ailleurs les chiens pour pouvoir rénover le jardin. Il n’y a plus de verbalisations de manière 

systématique. 

 
Intervention des représentants de l’Association de Gestion du Local Inter-associatif 
LGBTQI+ du 22 rue Malher (AGLIL 22M) : présentation de la Bulle, Maison des solidarités 
LGBTQI+ 
Présentation des lieux rénovés et des représentants des associations qui forment 

l'ensemble qui interviennent dans ce centre appelé "La bulle" https://www.la-bulle.net/. 

 

 

Autres sujets 
 

Présentation du questionnaire : plan de Circulation 

Formulaire anonyme ouvert à tous les riverains pour faire des remarques et signaler des 

anomalies concernant le nouveau plan de circulation. Jusqu’au mois de décembre. 

Il y a des flyers et un QR code. 

 

Dates des rendez-vous conviviales : Place Sainte Catherine, Parvis des 260 Enfants, Place 

des Vosges 

Place Sainte Catherine – samedi 10 juin de 14h30 à 18h 

Parvis des 260 Enfants – samedi 24 juin de 14h30 à 18h 

Place des Vosges – samedi 1er juillet de 14h30 à 18h 

 

Enveloppe de 600 € a été votée pour ces trois manifestations 

 

Budgets 2023 : Fonctionnement 

450 € pour la pose des nichoirs qui doit être faite par la régie de quartier. 

 

Projets votés : budget 2023/2024 

450 € - pose des nichoirs - 11 votes pour 

600 € - rdv 2023 - 11 votes pour 

63,24 € - cartes visites - 11 votes pour 

200 € - 100 badges - 2 abstentions et 9 votes pour 

200 € print + 100 € site web - 11 votes pour 

500 € - flyer du questionnaire - 11 votes pour 


